## 思念的風,吹得好遠

## 給三中隊的她們、我們、妳們



有時候整理照片到凌晨,聽著窗外踢踢撻撻的跑步聲、問好聲, 夾雜值更官的嘶吼,清明裡忽然感到歲月稍縱即逝的寂寞。三年多 前,從未想過這海軍官校的抉擇,對我的生命而言,會占有多重的 份量?年少輕狂的我,平凡撞見了誰,和什麼樣的際遇有了交集, 讓我在人生旅途上轉了一個大彎,而我卻在畢業之際才發現這個彎 真的好大。不會算塔羅牌,在當下我絕對無法預見什麼樣的選擇會 造就什麼樣結局的不同,結局總是要等到劇本落幕時才知道。

著者/吳佳蓉海軍官校正期99年班學生



【雨落在時間的水面,牽起青春的漣漪,一圈圈的,不斷量散,把水聲、樹影、蟬鳴、浮雲都舒展開來。】

總是記得新生隊時,那些將老鼠磨練成老虎的考驗,苦到世界沒有一點色彩一般,在沒入無底洞之際,妳們總適時的拉我一把,追隨著那些尊敬卻又害怕的背影,驚訝於我們在這當中的成長,原來經歷過黑暗的籠罩後,明日的色彩才會更加鮮麗。

我知道我們的故事不會隨著雨季的停止而煙消雲 散,情節不只是單一零散沒有生命的影格,裡面的歡 笑、瘋狂、淚水、汗水,還有好多好多雜陳不可名狀 的情感都是我們的血肉,因為在這裡,我們緊緊相依 偎。

聽著窗外時光流走的旋律,每一年的例行活動卻譜出抑揚頓挫的樂章。我們共同參加了三次的校慶、迎新活動、大路跑、聖誕佈置、舞會、歡送遠航、畢業典禮……,而今年的每一個最後一次,我想,我們激揚的感動都是一樣的,看見三中隊的妳們順利地玩出自我風格,自信的笑著,當下的感動掀起一股難平的潮水湧上心頭,是否隨著一次次學姊她們的高飛,亦加快了我們朝向展翅那天的速度。

【穿越這飛揚的年歲,如果沒有一點熱血激狂,沒有一點感動,沒有一顆會跳的心,今日怎能迴盪著悸動?】

妳們或許不清楚,在我那一畦心田裡,妳們占據了 我多少畝心土?妳們或許也不曾明瞭,在我海軍官校 歷程中,妳們讓我的生活充滿了多少温馨和歡樂?我 驕傲於學姊們的親手栽培,卻也擔心沒有足夠能力帶 領三中隊,甚至是妳們。 女生端很苦,是阿!真的很苦。要求最高、紀律最嚴……,每當打散之際,總是風聲四起,又能如何,這是我們無形的枷鎖和牢籠,但誰知裡頭又是一片另外的天。其實,在學校中的定位,一直以來亦是我們無形的壓力,極欲打破世俗眼中的刻板印象,只為替這空間多添一筆色彩,正是共同一路走來,付出的心血、犧牲的睡眠,放棄的休閒,我想,我們都經歷過,這不就是將我們一顆顆心牽連一起的那條線嗎?

曾經的我,缺乏對太多事物瘋狂的熱情,思慮太過成熟,冷靜得有些冷漠。妳們也知道,我一向不是很喜歡妳們利用休息時間只為達到更好,更是厭惡無法改變現況的自己。一封封貼心的簡訊反倒訴說著妳們的驕傲,無話可說,熱血激狂的幹勁,無形中已深根茁壯在妳們心中。日復一日的官校生活,若對週遭沒有一點感動,怎能令人回味,而我,只能盡我所能,伴奏出更宏亮的共鳴、撞擊出更耀眼的火花。







【命運就是這樣的環環相扣,我不知道這些際遇轉 折是否會藉由別的方式相連發生,但我明瞭我的旋風 吹出我的奇蹟。】

靜靜地觀望每一幅畫面,細細地品味每一絲感覺, 是妳們,我可貴的同學和可愛的小嘍嘍們,開拓了我 一片更寬闊的心境,而不一樣的心境成就不一樣的命 運。循著這條嶄新的大道來到另一片天地,看見另一 片原本不屬於我的天空,進入原本和我疏離的世界。

我開始體會和同學相處的每一個時分是何其珍貴,開始享受小嘍嘍們沒來由的瘋狂熱情,更是時常覺得時達樓二樓中央客廳舵鐘的秒針也開心的轉著圈。打開心扉,讓大夥同我寫下我海官校日記的奇跡,一起綻放無與倫比的美麗。

朱光潛這麼説:「每人所見到的世界都是他自己所 創造的。」物的意蘊深淺與人的性分情趣深淺成正比 例。因為妳們,我想我是約略能意會句中真意了。新 生時期離開亦或留下的抉擇,那滋味兒過了三年依舊 好濃烈;選幹部時期的正期班隊或士官班隊,如果擦 身而過,我的人生會如何呢?會不會還有機會遇到妳 們呢?使否依舊寫的出這燦爛的篇章?

【思念不用到分手後……,時達樓的喧囂,影子搖曳的記憶,容量過滿的照片,也只不過維持兩年那麼長。】

關於那些搞怪的記憶,是我們費盡心思將每個生日,編織出纍纍的每粒果實,都隱約閃動著歡樂的痕跡。白茫茫聖誕節、火雞大餐、看星星、紅豆湯圓、飯糰、尾牙、水球戰、電影、踩氣球,每一次的同樂,都是交織的合弦,當樂章畫下休止符後,我們不會眷戀那氛圍,更多令人著迷的,是情感上的交融,心緊緊貼著,為這團體、為同一方目的地努力的寄託。

我知道,眷戀沉醉也要看看自己為何情而醉又為誰而戀。我明瞭,我醉的不是那一張張三中隊團體的獎章或職務上的稱號,我戀的不是那熬過四年所獲得的成就,真正留下深刻印記而讓我甜蜜微醺的,是這一大段我們在時達樓為了通過三級保養校閱而吃的苦頭,是那段因處分而實施的體能訓練,汗水滴滴答答一起歌唱的旋律,無數個樂聲流轉有月亮的夜晚,是那顆「查艙,總隊長、各位長官、各位同學,晚安!」的星,讓陌生的妳我變熟悉,沉睡在那條紅色氛圍寂靜的長廊,是所有我們都懷念的一切。到了這個時間點才明瞭,為何捨不得全掀開的棉被一覺醒來後總不如我所願的攤開、決心要求完美和心疼看到以前的我的衝突……,一切,只不過是一顆顆小到不起眼的碎石子罷了,卻激起久久無法消散的波瀾。

其實,我沒有外表那看起來的堅強,如此膽小又如此軟弱,如此執著又如此多情,害怕作別的到來,沒有勇氣瀟灑地面對這種空虛落寞。一切尚未落幕,我早已憑憑回望,以一種眷戀甚至哀悼的姿態去細數著、復刻著過往美好,思念真的不用到分手後。

【思念的風,把我吹得好遠……,我只能小心的不讓那個字從嘴角溢出,我只能無力的張著眼,看著妳們在我企圖往後倒退的飛翔裡,沉默地像我揮揮手……】

太喜歡回頭看,會拖慢我飛翔的速度,尤其在這個即將面對徬徨初官生活的日子裡,耽溺於往日情懷,更是不被容許的濫情。沒有把握未來是否會過的更好,總是如此,往前進是唯一的方向。記得高中時閱讀過詩人紀伯倫的話:「雙手變成試圖高飛的羽翼,雙腳卻猶若往土壤深處潛去之盤根交錯,一再自我分裂。」總盡量用澄澈的眼光,清晰平穩的思緒去回顧這三個年頭一點都不沉澱更不平淡的海官生活,企圖





做個冷靜與熱情兼備的人。而一次次的,卻也更證明 了那些自己對自己的信心也都只是認知不足的高估, 天真地以為自己真能輕輕地走而不帶走一片雲彩,沒 預見竟會是自我撕烈的不堪。

費盡心思、絞勁腦力建立了這城華彩,絢麗了誰又 憔悴了誰啊?我想,或許真是要飛遠了,在無垠蒼穹 下,才有辦法掛著恍若無視的笑容再配上無太大情緒 參雜的語調,悠然地唸著這段我們共同的故事。 【前方的盡頭看不見,還有好遠的路程要走。總有一天會扣遍每扇遠方的門,找到自己的門,自己的人。】

我喃喃地對風祈禱著,

請帶領我追隨那灑脱的雨,沖刷去一切我們歡笑悲 泣的痕。

我喃喃地對雷祈禱著,

纏綿在記憶中太久的我可以勇敢甦醒, 只是,

甦醒前,在腦海裡迴繞最後一次罷。

